

中方五正告 駁美無端指責

中國駐聯合國副代表：望美方細聽國際社會正義聲音

香港文匯報訊 綜合新華社及人民日報客戶端消息，中國常駐聯合國副代表戴兵7日在聯合國大會第三委員會發言，用「五個正告」（見表）駁斥美國常駐聯合國代表克拉夫特當日就新冠肺炎疫情和人權問題對中方的無端指責。戴兵說，我要正告美方，6日55國作共同發言，支持中方在香港問題上的立場。希望美方認真聽到這是國際社會的正義聲音。誰希望香港穩定繁榮，誰蓄謀把香港搞亂？世人看得一清二楚。

戴兵說，美方代表不汲取搞反華行動徹底失敗的教訓，不正視廣大會員國要求團結合作的正義呼聲，再次對中方無理指責，濫用聯合國平台造謠生事、挑起對抗，服務國內政治。中方對此堅決反對和完全拒絕。我要正告美方，在疫情問題上抹黑中國、甩鍋中國，既是錯誤和徒勞的，更是不負責任的。

借疫抹黑中國 徒勞且不負責

戴兵強調，在疫情問題上抹黑中國、甩鍋中國，既是錯誤和徒勞的，更是不負責任的。他指出，中國已經控制住疫情，中國國慶和中秋期間有7億多人次出行旅遊；而美國感染人數超700萬，白宮近日有數十例確診。鍾南山院士被授予「共和國勳章」，美方提及的李文亮醫生被授予烈士稱號，他們都是優秀的共產黨員；希望美方尊重安東尼·福奇這樣的醫學專家，善待羅斯福號航空母艦前艦長克羅澤這樣的吹哨人。中方堅持生命至上，病患都能得到全力救治；而美國病亡人數已超21萬。他表示，美方應該就世界第一的確診人數和病亡人數給美國人民一個交代。

戴兵說，新疆社會穩定繁榮，各族人民和諧相處。新疆清真寺多達2.44萬座，每530個穆斯林就擁有一座清真寺，是美國全國清真寺數量的10倍多，比例甚至超過許多穆斯林國家。2010年至2018年，新疆維吾爾族人口從1,017萬增至1,271萬，增長25%，增幅是漢族的10倍多。所謂「強制絕育」完全是造謠。新疆每年接待2億多國內外遊客。近年來，90多個國家的近百個團組、1,000多人次參訪新疆。沒有人看到過新疆有關押100萬維吾爾人的「集中營」。美方撒如此彌天大謊毫無良知。

港國安法實施 香港更加安全

戴兵指出，香港去年以來發生一系列嚴重暴力騷亂，民眾生活陷入混亂，香港民眾對此深感痛心。香港國安法實施後，80%的當地居民認為香港更加安全了。6日55國作共同發言，支持中方在

五個正告

- ◆在疫情問題上抹黑中國、甩鍋中國，既是錯誤和徒勞的，更是不負責任的。
- ◆新疆社會穩定繁榮，各族人民和諧相處。
- ◆香港國安法實施後，80%的當地居民認為香港更加安全了。55國作共同發言，支持中方在香港問題上的立場。希望美方認真聽到這是國際社會的正義聲音。
- ◆當今世界面臨多重嚴峻挑戰，各國期待大國承擔特殊責任。
- ◆中國人權狀況怎麼樣，中國人民最有發言權。

資料來源：人民日報客戶端
圖片來源：資料圖片

香港問題上的立場。希望美方認真聽國際社會的正義聲音。誰希望香港穩定繁榮，誰蓄謀把香港搞亂，世人看得一清二楚。

戴兵表示，當今世界面臨多重嚴峻挑戰，各國期待大國承擔特殊責任。美國卻大搞本國第一，關鍵時候退出世界衛生組織，對他國動輒恐嚇制裁，肆意破壞多邊合作。美國到處發動戰爭，大搞單邊制裁。美國不顧聯合國財政困難，目前拖欠會費超過30億美元；頑固站在國際社會對立面，在安理會常陷入孤立。美國已成為他國基本人權的侵害者、聯合國的麻煩製造者，沒有資格批評他國人權。

有發言權。中國民眾對中國政府的支持率在90%以上。中國人民在中國共產黨的堅強領導下，正朝着實現中華民族偉大復興目標奮勇向前。任何力量想阻止中國發展進步都是白日做梦。奉勸美方摒棄冷戰思維和意識形態偏見，正視中國人民人權發展歷史性進步，停止傳播謊言和政治病毒。

粵與港澳頭8月人民幣結算額超16萬億

香港文匯報訊 據新華社報道，隨著粵港澳大灣區跨境人民幣結算便利化進一步加速，跨境人民幣結算不斷助力粵港澳實體經濟涉外業務穩步發展，更多金融服務產品為企業帶來「源頭活水」。

隨着粵港澳大灣區資本項目有序開放，粵港澳跨境貿易和投融資便利化程度不斷加深。

截至8月末，廣東累計與港澳地區跨境人民幣結算金額超16萬億元（人民幣，下同），人民幣已成為粵港澳跨境收支第二大結算貨幣。

今年1月至8月，廣東省跨境人民幣業務額2.6萬億元，同比增長19%，佔同期跨境收支的40.3%。其中，貨物貿易業務9,373億元，同比增

長3.1%；直接投資業務4,959億元，同比增長40%。

據廣東省地方金融監督管理局介紹，截至8月末，廣東出台的《關於貫徹落實金融支持粵港澳大灣區建設意見的實施方案》中所提80條措施中，65條措施已落地或正推進實施。

便利政策出台 港企年省400小時

普樂（廣州）藥業有限公司其母公司在香港，跨境業務往來頻繁。由於辦理人民幣資金境內使用業務需要向銀行提交合同、發票等背景材料，公司財務部門需要向各業務部門收集相關材料，每筆業務辦理時間至少2個小時且程序多。

粵港澳大灣區跨境人民幣結算便利化試點政策出台後，公司辦理跨境人民幣資金境內使用業務僅提交支付信息清單即可辦理。

普樂（廣州）藥業有限公司財務負責人周女士說：「現在單筆業務節省約2個小時，一年節約時間超400小時，時間大幅壓縮，資金使用效率顯著提升。」

廣州醫藥集團有限公司注意到，FT賬戶全功能資金池業務准入門檻較低，有利於集團企業間調配資金餘缺。公司通過FT賬戶全功能資金池向境外子公司調撥資金1,400萬元，及時解決境外成員企業採購醫藥物資、科研資金涉及資金短缺問題，有效推動了公司業務的發展。



內地學者陸朝陽 獲美國物理學會量子計算獎

香港文匯報訊 據中國科學院通訊社報道，中國科學院技術大學教授陸朝陽的量子信息研究工作獲得國際獎項認可。當地時間10月7日，美國物理學會宣布將2021年度羅夫·蘭道爾和查爾斯·本內特量子計算獎頒給陸朝陽，獎勵其對量子信息科學，尤其是固態量子光源、量子隱形態和量子計算的突出貢獻。

此次頒發的獎項2015年在美国成立，每年頒發一次，旨在表彰量子信息科學領域新近的傑出貢獻，尤其是利用量子效應來執行傳統方法難以

實現的計算和信息管理任務。

曾刷新2項世界紀錄

陸朝陽在中科大本科畢業後，被保送進入微尺度物質科學國家實驗室，從事光子信息方面的研究工作。2007年，24歲的他作為第一作者在國際上首次實驗實現了六光子糾纏「薛定諤貓態」和「簇態」，刷新了光子糾纏的兩項世界紀錄。同年，陸朝陽在國際上首次用光子實現了量子大數分解算法。

2008年，陸朝陽進入英國劍橋大學卡文迪許實驗室轉向固態量子光學的研究，三年內完成了博

士論文和答辯，同時成為了入選比例不到1%的劍橋大學丘吉爾學院院士。

回國後，陸朝陽加入潘建偉帶領的中科大量子信息「夢之隊」，在量子計算、量子通信、多光子糾纏、光子操控等方向上獲得突破。其間，他也獲得中科院青年科學家獎、「黃昆物理獎」、騰訊基金會發起的「科學探索獎」、國家自然科學一等獎。

在國際上，2017年，歐洲物理學會宣布將菲涅爾獎授予陸朝陽。2020年，陸朝陽被美國光學學會授予阿道夫獎章，實現了中國科學家的本土研究工作在此獎項上零的突破。

日媒：日本擬下月起撤對華旅行禁令

香港文匯報訊 據中通社報道，據日媒8日報道，日本政府計劃在下個月取消對中國和其他11個國家和地區的旅行禁令。日媒稱，除中國以外，其他11個國家和地區還包括澳洲、新西蘭、新加坡、韓國、越南和馬來西亞等。

目前，日本政府已對159個國家和地區發出了「建議暫勿前往」的旅行禁令，在四個傳染病危險提醒級別中屬於第二高的三級，建議本國遊客如非必要或是緊急情況，不要前往上述國家和地區旅行。

擬降再入境免隔離門檻

另據日本共同社8日消息，有關作為新冠疫情對策正在對入境日本人員實施的14天隔離措施，政府開始協調以商務目的出差後回國的人員和再次入境者為對象，若滿足一定條件則免除隔離。多名政府相關人士7日透露了該消息。目前設想對全球採取該做法，除了日本人之外，擁有日本在留資格的外國人預計也將成為對象。政府打算最快本月內匯總入境限制方面的追加放寬政策。

報道稱，14天的隔離措施成為企業相關人員赴海外出差時的巨大障礙，有關免除的動向強烈反映了重視經濟活動重啟的首相菅義偉意向。

關於對象人員，計劃要求報備入境日本後14天期間的行動計劃以及住宿地點、工作單位等情況。據分析，現階段根據機場等檢測能力，還將設置每天一定的人數限制。

日本已與新加坡、韓國就重啟以商務為目的的往來達成協議。若滿足一定條件則不需要隔離14天，可以從家中前往工作單位上班。



日本政府計劃在下個月取消對中國和其他11個國家和地區的旅行禁令。資料圖片